



新华通讯社重点报刊

第4796期  
总第5762期统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67主办  
新华通讯社  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台  
都市圈圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com  
快报微博 t.dsqq.cn  
掌上快报 m.dsqq.cn地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060本报员工道德监督电话  
025-8478350196060短信互动平台  
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:发送短信到10659396060  
3.联通用户:发送短信到106596060封面主编 张玮  
视觉总监 皮伦  
头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

## 精要

**观点提要:**诚然,放假安排的“举国体制”,必然与个性化需要、特征相冲突。节假日安排要让每个人都满意,那是绝无可能的事情。合理安排假期,不是绝对要求“让每个人都满意”,但是,让大多数人满意,这是起码的目标。问题是在明年假日的设计中缺乏了一个最重要的环节——倾听民意。

# 网友纷纷吐槽并非斤斤计较 公共假日日本应多听听公众意见

## 社评

□现代快报首席评论员 伍里川

两天双休日,看似放假,可节后的连续上班是很疲劳的!

网友“无线风筝889”:谁决定的谁去上班,我们是人不是机器,8天连着上班,是机器也会坏!

二、公休日不应被“绑架”(占比28%)!

网友“满祖儿”:用我们的周末换来的假日!

网友“漫不经心”:以后实际给几天就几天,挪来挪去没意思。

三、希望有更多假期(占比21%)

网友“nalu是只猫”:恢复五一长假吧!感觉假期还是好少。

网友“假装潜水”:为什么春节就不能多安排点时间,为打工者考虑过吗?

可见,质疑者占据绝对优势。本该让人心花怒放的事情,最后出现这样一个局面,一点也不奇怪,最大的教训是,放假安排事先缺少征求意见环节。

人民网“舆情解读”提出“节假日安排需要更多人性化考量”;在接受人民日报记者采访时,中国旅游研究院院长戴斌表示,以后在制定假日安排时,应该多征求、多听听民声民意。这些观点十分真挚。

长期以来,中国社会形成了“你安排,我度假”的思维定势和习惯。但这不代表就可以忽视老百姓的想法和感受。随着社会竞争压力的上

升,人们越来越注重度假减压,越来越看重心灵的远行,对假期安排的“好坏”自然也越来越“挑剔”。这不是坏事,这是社会进步的体现。

诚然,放假安排的“举国体制”,必然与个性化需要、特征相冲突。浙江大学社会建设研究所所长王小章就认为,每个人、每个单位的需要不一样,节假日安排要让每个人都满意,那是绝无可能的事情。

合理安排假期,不是绝对要求“让每个人都满意”,但是,让大多数人满意,这是起码的目标。问题是在明年假日的设计中缺乏了一个最重要的环节——倾听民意。

往年曾出现过假期支离破碎的情况,也遭到批评。应该提醒的是,我们不能从一个极端走向另一个极端。以连续性上班的代价换得假期的相对完整性,不仅不值得,而且与“双休日”制度格格不入。中国当初引入双休日制度,目的就是改变落后的、违背人体规律的连续性上班时间过长。尽管在一年当中,这样的安排属于少数,但也缺乏合理性,何况,在多个周末时间加班,效率低下、普遍不适,本身就是对休假制度莫大的讽刺。

现在,放假安排已经公布,补上征求意见课已经来不及,但应该静听民众心声,一来要考量一下,还有没有就明显问题进行调整的必要,

如果有,时间和条件还允许不允许?二来,要是木已成舟,无法调整,那就不能强行调整,二次打乱老百姓的假日安排。很多网友都表示,已经在进行出行的订票、订酒店准备,如果这个时候再改放假日期,也是不妥的。

但在整体调节不宜的情况下,局部的、单位的调节是否可以适度进行,以此减少整体性安排不当带来的损失?希望有关部门也做认真考量。

在网上和传统媒体上,很多人拿出了自己的“放假安排”,不乏智慧主张。吸取教训,收集有益信息,为下一次放假安排提供参考,是务实、理性的举动。

网友的批评,并非吹毛求疵。民众的“斤斤计较”,源于对“少假”的恐惧。中国并非“多假”之国,带薪休假制度的落实之难,更让中国式休假休闲绑上沉重沙袋,国庆长假的乱象殷鉴不远。这次放假安排显示,全年总假期达到29天,然而剔除周末,实际上只有11天假期。这样的假期委实够少,这也是不少网友心生不满的地方。

一方面,从机制上、程序上让放假安排走近民意,另一方面,从制度上,对中国式休假进行改良,让越来越多的人群享受到有质量、有时间保证的节假日,这是必走之路。

# 明天10点,南京拉响防空警报

悼念南京大屠杀遇难同胞,明天上午江东门纪念馆举行集会,闭馆半天

## 三种警报的区别

### 预先警报

指人防指挥部根据空中情报判明敌空袭兵器有进入本市空袭征候时发放的一种警报信号  
鸣36秒、停24秒,反复三遍为一个周期,  
时间3分钟

### 空袭警报

是敌空袭兵器有明显迹象进入本市上空时的一种警报信号  
鸣6秒、停6秒,反复15遍为一个周期,  
时间3分钟

### 解除警报

是判明敌人一个波次的空袭已经结束时的一种警报信号  
连续鸣3分钟

制图 俞晓翔

快报讯(记者 毛丽萍)为悼念侵华日军南京大屠杀遇难同胞,警醒世人,12月13日上午10时至10时33分南京将试鸣防空警报。

据介绍,防空警报试鸣顺序如

下:10:00—10:03,10:18—10:21 鸣放 预先警报;10:06—10:09,10:24—10:27 鸣放 空袭警报;10:12—10:15,10:30—10:33 鸣放 解除警报。

此外,江苏省暨南京市社会各界人士于2012年12月13日上午,在江东门纪念馆举行悼念侵华日军南京大屠杀遇难同胞仪式暨国际和平集会,届时闭馆半天。

## 相关新闻 何镜堂等5位中外人士获特别贡献奖

快报讯(记者 毛丽萍)昨天,5位中外人士获得“侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆特别贡献奖”。

据介绍,这5位中外人士分别是:侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆新馆(以下简称纪念馆)的总设计师、中国工程院院士何镜堂、创作“南京大屠杀”大型主题雕塑的雕塑艺术家吴为山、创作设计位于侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆和平公园内汉白玉雕塑《和平》的鲁迅美术学院教授孙家彬,致力于南京大屠杀史研究30年的江苏省社科院研究员孙宅巍,以

及为纪念馆搜集到上千件珍贵历史文物的日本友人大东仁。纪念馆馆长朱成山介绍,这是该馆颁发的第四批特别贡献奖章。

何镜堂对于获奖表示非常荣幸与自豪,“我们当初设计纪念馆时,就把整个建筑设计成了一条船,叫‘和平之舟’,从战争、屠杀驶向和平。”他认为建筑风格和材料与老馆完全一致,非常有意义,“上海世博会中国馆也是我设计的,它与江东门纪念馆,成为两座历史坐标,从受人家欺凌到祖国富强,两幢建筑我都非常喜欢。”



左起:孙家彬、孙宅巍、何镜堂、大东仁、吴为山的委托人  
现代快报记者 顾炜 摄

# 新疆“6·29”劫机案一审 3主犯获死刑

据新华社乌鲁木齐12月11日电 新疆和田地区中级人民法院11日一审公开开庭审理木沙·玉素甫等4名被告人暴力恐怖劫机案并当庭宣判,以组织、领导、参加恐怖组织罪、劫持航空器罪、爆炸罪等数罪并罚,分别判处被告人木沙·玉素甫、艾热西地卡力·依明、吾麦尔·依明、阿里木·木沙和阿巴拜柯热·伊比拉伊木等人,接受宗教极端、暴力恐怖内容的反动宣传,形成以木沙·玉素甫、艾热西地卡力·依明为首要分子的暴力恐怖组织,并为实施暴力恐怖活动,进行了多次准备。

2012年5月中旬至6月间,木沙·玉素甫等人商议劫持飞机出境进行恐怖活动,并多次踩点、探查

机场安检和机舱内情况,准备燃爆物品和金属拐杖、打火机、火柴等作案工具,又招募买卖提艾力·玉素甫参与并进行策划、分工,同时商定如果劫机不成就炸毁飞机,与机上人员同归于尽。

6月29日,木沙·玉素甫等人分别携带伪装后的燃爆物品、作案工具通过安检后登上GS7554航班。飞机起飞后,艾热西地卡力·依明、木沙·玉素甫、吾麦尔·依明、阿里木·木沙等被告人和买卖

提艾力·玉素甫、阿巴拜柯热·伊比拉伊木手持拆卸后的金属拐杖,高喊宗教极端口号撞击驾驶舱,殴打、威胁机组人员和乘客,在引燃爆炸装置过程中,分别被乘客和机组人员奋力制服。GS7554航班被迫返航降落和田机场,木沙·玉素甫等6人被抓获。其中,阿巴拜柯热·伊比拉伊木、买卖提艾力·玉素甫在制服过程中受伤,经医治无效死亡。上述被告人的犯罪行为致24名乘客、机组人员不同程度受

伤,造成财产损失2858.3万元。

法庭审理认为,木沙·玉素甫、艾热西地卡力·依明组织、领导恐怖组织,策划、指挥并直接参与劫持航空器,在飞机上实施爆炸,是首要分子;吾麦尔·依明积极参加恐怖组织,参与劫持航空器,并在飞机上实施爆炸,是主犯;阿里木·木沙积极参加恐怖组织,参与实施劫持航空器及爆炸犯罪,但在犯罪过程中作用相对较轻,且认罪态度较好,遂依法作出上述判决。

法庭审理查明,2011年10月